

让垃圾分类成为低碳生活新时尚

定远县全力推进生活垃圾分类工作走深走实

本报讯 近年来,定远县全力推进生活垃圾分类工作,让垃圾分类成为低碳生活新时尚走深走实,引领全社会践行绿色低碳发展新理念。

加强部门协同聚力赋能。以党建为引领高位推动、相关部门协作联动、村(居)具体实施、公共机构示范带头,专业公司提供服务、社会公众广泛参与的领导体制和工作机制,该县政府印发了《定远县全面开展生活垃圾分类工作实施方案》,明确各部门生活垃圾分类工作任务清单,不断提升垃圾减量化、资源化、无害化处理水平。该县城管执法局牵头推进,相关部门配合,开展垃圾分类执法检查,对拒不分类、混装混运、无资质收运等行为依法依规进行查处。

强化宣传发动营造氛围。为推动垃圾分类宣传工作,使垃圾分类的观念深入人心,该县城管执法局成立了垃圾分类专项宣传领导小组,充分利用户外广告、广播电视、报纸、微博、微信等媒介,大力开展垃圾分类公益宣传,2020年以来,印制《生活垃圾分类指导手册》1万余份,制作安装各类宣传标语、宣传牌等160余处;利用400余辆出租车顶灯和户外120处LED显示屏进行滚动宣传;开展垃圾分类有奖问答等各类宣传活动325场次,发放奖品1000余份,入户宣传教育涉及4900余户。

科学设置分类投放设施。按照可回收物、有害

垃圾、厨余垃圾、其他垃圾“四分类”要求,合理布局居住社区、商业和办公场所的生活垃圾分类收集容器、箱房、桶站等设施。2020年以来,印制了1万余份《生活垃圾分类指导手册》,试点区域内设置垃圾分类指示牌200余块。2021年,该县投入78万元建设2座智能清洁屋、4座普通清洁屋、2台积分兑换机、2个宣教驿站、891个垃圾分类桶等配套设施。

合理布局分类收集点。推进生活垃圾分类系统与再生资源回收系统“两网融合”,合理布局再生资源回收利用站点。2021年该县投入33万元,在县经开区藕塘路中街北侧新建一座310平方米的可回收物、有害垃圾收储中心。县城区建立垃圾中转站10座。该县城管执法局投入14万元,在县政府机关、县数字资源服务中心、鲁肃大道8号和10号地2个居民区共4处,投放4套智能垃圾分类回收柜。配备4名专职垃圾分类督导员、2名宣传指导员负责监督、指导、引导居民正确分类。

完善配套分类运输系统。按照垃圾“四分类”需求配备专门的分类运输车辆,规范车辆分类运输标识,做到运输车辆密封性好、分类标识明显、节能环保。建立垃圾分类收运台账管理制度,加强垃圾分类运输车辆作业信息、行驶轨迹等实时监控。该县城区共投入18辆垃圾分类运输专用车,厨余垃圾收

集车2辆、可回收物专用收集车1辆、有害垃圾专用收集车1辆、其他垃圾收集车14辆,分类运输城区生活垃圾,做到日产日清。

加强垃圾分类处理设施管理。可回收垃圾,采用可回收垃圾专用车收集,进行资源化利用,平均年资源化处理量30吨。有害垃圾,试点区域内有害垃圾经过分类收集后,运送至县有害垃圾收储库临时储存,达到存储量后,再交由有资质的单位无害化处理,年处理量约300公斤。厨余垃圾,目前采用2辆厨余垃圾密闭专用车收集,运送至县垃圾焚烧厂进行焚烧发电处理,平均年厨余垃圾实施焚烧发电处理量2556吨。其他垃圾,采用密闭压缩专用垃圾运输车,压缩后运送至县皖能发电厂进行焚烧发电,平均年焚烧发电处理量50830吨,年累计可发电2124.3万千瓦时。

目前,该县生活垃圾已实现零填埋,群众垃圾分类意识逐步提高,有效改善了城乡环境,资源节约型、环境友好型社会建设取得重大进展,新型城镇化质量和生态文明建设水平进一步提高。生活垃圾收集的质量和燃烧值明显提升,垃圾焚烧发电量由原来的360千瓦时每吨提高到现在418千瓦时每吨。近三年,该县在滁州市县域经济目标管理绩效考核中,连续取得排名第一的好成绩。

(褚波)

加强农资监管助力农业丰产丰收

本报讯 当前,正值秋种备播的关键时期,为保障秋种顺利进行,确保农民群众用上放心农资,近期,定远县市场监督管理局扎实推进秋季农资市场专项整治。

全覆盖排查,监管底数清。制定工作方案,实行所队联动,对全县农资生产经营企业开展拉网式排查,摸清监管底数,健全经营主体台账,准确掌握全县农资生产、经营主体分布情况。重点核查经营主体是否落实进货查验、索证索票制度,是否建立进货台账。截至目前,已检查农资生产企业5家,经营户86家,整改问题12处。

针对性抽检,隐患排查准。对使用量大、消费投诉多、媒体曝光的化肥加大抽检频次和力度,严厉打击以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品以及虚假宣传、标识欺诈、计量

欺诈等违法行为,严防坑农害农事件发生。对检测不合格的农资产品,依法责令销售者停止销售,并对市场上的相关产品组织清查,对销售的不合格产品依法进行查处。截至目前,共抽检肥料30组,已送往法定检测机构检测。

立体化宣传,工作氛围浓。依托部门微信公众号、抖音、“村村通”广播等载体全方位宣传农资打假工作。组织辖区肥料生产企业及部分农资产品经销大户召开行政约谈会,通过新闻媒体公开曝光反面典型案例,发挥警示作用,推动落实市场主体责任,积极构建政府领导、部门监管、行业自律、社会监督的农资监管工作格局。发放、张贴《农资识别真假明白纸》等宣传材料2000余张,微信群推送政策及警示信息11次。

(张成凤)

三举措打造“一老一小”医保服务圈

本报讯 近年来,定远县医保局通过提实力、激活力、挖潜力、聚合力,将“一老一小”的医疗保障优质服务全面渗透到每一个医保环节,打造“一老一小”医保服务圈,让医保服务“不停步”,人民幸福“不止步”。

加强参保保障。对特困、孤儿等特殊人群参加基本医疗保险的个人缴费部分,通过城乡医疗救助资金代缴,同时针对留守儿童、留守老人等特殊群体,组织辖区医保专管员主动上门帮助代缴,以更加精细化、精准化的服务,解决医保缴费实际问题,确保“一老一小”100%参保。

加强疾病保障。将老年人谈判抗癌药及时纳入“双通道”药品目录

管理;对在校学生的意外伤害门诊按60%报销;对参加城乡居民基本医保的18周岁以下苯丙酮尿症及四氢生物蝶呤缺乏症的罕见病患者,其医药及专用食品费用纳入基本医保报销范围,不设起付线,按65%的比例报销。

加强救助保障。加强与县民政局、乡村振兴局等部门协调联动,比对共享数据信息,及时更新医疗救助人员名单,实现“一老一小”参保群众在就医地医疗机构“一站式”及时救助,减轻其医疗负担。截至目前,累计救助贫困“一老一小”人员646人次,支出救助资金83万元。

(曹洁)

推动“为老”服务 托起幸福“银龄”生活

本报讯 近年来,定远县民政局聚焦老年人服务需求,针对高龄、独居、空巢等不同老年人群体的特点,常态化、规范化、专业化推进“为老”志愿服务,提升老年人幸福感,获得感和安全感。

强化宣传增“热度”。线上线下双向发力,利用微信转发、LED显示屏播放、发放宣传资料、广播电视宣传等形式持续开展暖心行动,加大宣传力度,强化宣传实效,切实提高群众的满意度和参与度,在全社会营造关心关爱老年人的浓厚氛围。

搭建平台拓“广度”。整合民政资源,搭建宣传平台,以城乡养老服务站点、社区为宣传阵地,利用棋牌室、康复室、书画室、读书室等功能区,丰富活

载体和服务内容,满足老年人精神层面需求,推进养老服务从“有”到“优”,提升养老服务质效,托起幸福“夕阳红”。

丰富形式提“温度”。结合新时代文明实践站,利用端午、七夕、中秋等时间节点,开展老年人防诈骗知识讲座、健康大讲堂、文化娱乐等志愿服务活动,实现“银龄”老人从陌生到共融的转变,不断优化为老服务,让“养老”变“享老”。

注重实效挖“深度”。积极探索新时代养老服务新思路,做好养老工作典型挖掘,及时总结推广好的经验做法,发挥示范引领作用,弘扬孝老文化,助力“为老”服务提档升级,让“银龄一族”乐享幸福晚年,不断提升老年人幸福指数。

(郭敏)

团定远县委全力建设“青年发展型县域”

本报讯 近年来,定远县坚持“青年优先发展”理念,充分发挥青年工作联席会议积极作用,整合各方资源力量,全力建设“青年发展型县域”。县委、县政府始终把青年发展摆在事关全局的高度进行谋划、部署、推动,不断健全青年发展政策体系和工作机制,着力打造具有地域特色的青年友好型城市。

满足青年所需,让青年心有所属。依托全县共青团基层组织改革试点,新增团县委机关下属事业单位“青少年发展中心”,新增事业编制2名。协助开展“千企百校 智汇滁州”招才引智工作,持续提升引才育才实效。搭建青年发展新阵地,聚焦“互联网+青年”两个维度,推动青年网络阵地,传递定远青年好故事,传播定远好风光。充分发挥组织优势,积极回应单身青年需求,开展一系列联谊交友活动,为全县单身男女青年职工搭建了安全、可靠的交友平台。

发挥青年所能,让青年担当作为。凝聚青年电商力量,服务乡村振兴发展。该县按照“资源整合、体系健全、功能完善、服务规范”的思路,以“两中心一一站”为抓手,把助农增收、产业发展作为电商工作的出发点和着力点,先后培育出忆仓、水云生、菲菲娜等5家网销额超百万元的农村电商品牌,围绕品牌农业、电子商务等,开展青年技能培训。推进民族团结进步

“进学校”,建设青少年铸牢中华民族共同体意识教育实践基地,深入开展“学党史、促团结”系列活动;推进民主党派优秀青年培养计划,持续开展年轻一代民营企业理想信念教育。在智慧社区建设试点中以网格化为切入点,整合辖区资源在不同的节假日开展活动,积极引导儿童和青少年群体参与到社区活动中来帮助青少年儿童和社区共同成长,实现“童治理、青参与、共享有”。

聚焦青年所向,让青年勇担重任。以“大学生在行动”活动为载体,以各类主题活动为抓手,组织实习大学生开展形式多样的实践教育活动,不断提高青年综合素质。结合困难职工救助工作,推动解决困难职工家庭高校毕业生就业问题。根据困难职工帮扶系统,困难职工纸质档案来摸清应往届的困难职工家庭高校毕业生,有效推动青年就业。制定覆盖各类群体就业需求的《定远县“1+N”就业促进行动方案》,开展线上线下各类创业培训。积极开展各类高校毕业生就业帮扶,通过电话回访等方式,对1503名应届毕业生开展就业追踪,全部实现就业帮扶。

团定远县委将深入推进青年友好型城市建设,充分发挥联席会议办公室统筹协调作用,更多关注青年特点、青年需求、青年体验,着力提升城市功能品质与青年的契合度。(武贇)

职教竞技小PK 人才优选大舞台



近日,定远化工学校精心举办学生职业技能选拔赛,推动每月“人才优选”实操练兵活动走深走实,激励学生主动增强未来就业本领,助力全县职业教育持续高质量发展。经过层层选拔,最终该校机械、电子、声乐、舞蹈等专业的9个团队共21名选手获得优胜,角逐市级决赛。

今年以来,该校先后成功承办“皖若春风”滁州市艺术思政课、定远县企业职工技能竞赛等大型教育教学成果展示活动,并在全国第七届中小学生艺术展演、职业学校学生职业技能大赛等活动中荣获国家级一等奖2项,省级一等奖4项。

姬杰 蒋华进 摄

曲阳纵横

炉桥镇“三个强化”助推乡村振兴

近年来,炉桥镇以“三个强化”助推乡村振兴,取得较好效果。

强化村容村貌提升。依托“五清一改”为抓手,以星级文明户、好婆婆、好媳妇评选和环境卫生红黑榜等形式,全面推进人居环境整治,以建设小花园、小菜园、微景观为载体,营造生态宜居的乡村环境。强化“三治融合”推动。将“法治、德治、民主”相融合,开创乡村治理新

模式。大力开展法制教育,提升群众的法治观念和法律知识,培育法治明白人,教育群众做知法守法护法。以弘扬良好家风等形式,引导群众开展移风易俗活动。强化实效重跟踪。以乡村治理网格例会为抓手,定期召开网格管理员例会,及时收集群众的意见建议,及时反馈前期的工作开展情况。

(徐磊 李荣磊)

西卅店镇法律宣讲进校园

近日,西卅店镇新时代文明实践所联合镇司法所走进西卅店中学开展《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》主题宣讲活动,助力未成年人健康成长。

活动中,志愿者结合《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,用生动活泼的方式讲解了法律条文和实用的法律知识,详细讲述了如何

文明上网,如何有效抵制“黄赌毒”有害信息等,引导青少年正确选择有益身心的课外读物,与优秀文化相伴成长。宣讲现场气氛热烈,同学们踊跃举手发言,纷纷表示要认真学习法律知识,争做文明守法的好少年。接下来,该镇将持续开展此类活动,不断传递法治力量,为未成年人的学习和成长保驾护航。

(吴颖)

能仁乡全力推进秋收秋种工作

连日来,能仁乡精心组织,科学安排,多措并举,扎实做好秋收秋种工作。

精心组织安排。该乡组织召开专题会议,对秋收秋种工作进行安排,建立乡干部包村、村干部包户工作责任制,深入田间地头,结对帮扶留守老人、困难群众、无劳动能力农户等,帮助联系收割机,及时协调解决群众在秋收秋种工作

中遇到的困难和问题。广泛宣传发动。通过张贴标语、微信公众号发布、入户走访等多种方式,引导群众合理安排收割和种植时间,及时晾晒归仓,并统筹做好秸秆焚烧及环境保护工作。该乡将抢抓晴好天气,加快播种进度,确保全年粮食稳产增收,为明年夏粮丰产打下基础,实现农民增产增收。

(李娜)

拂晓乡开展关爱未成年人心理健康活动

近日,拂晓乡新时代文明实践所在拂晓中学开展以“关爱自己 做情绪的掌舵手”为主题的关爱未成年人心理健康活动。

活动中,志愿者们向同学们发放心理健康宣传单页,推荐有效的放松和调整心态的方法,通过播放PPT,宣传了未成年人心理健康问题的重要性、常见的心理困扰、如何保持积极心态、寻求帮助的渠道等,

以图文并茂的形式,让同学们更加了解自身心理健康的重要性,并给予相应的建议和引导。志愿者们还与同学们分享交流,鼓励同学们积极参与讨论,分享他们在日常生活中遇到的心理挑战、困扰以及应对压力和焦虑的技巧。该乡将进一步开展一系列相关的活动,持续关注未成年人的健康发展。

(张英杰)